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ESG /2018 Exame de Matematica
120 Minutos
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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
nda a todas a

alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas. Respo P
primeiras 35 perguntas, As ultimas 5 perguntas responda somente as da sua secwfw

1. Qual é a escrita simbélica de "o quadrado de todo niimero real nio ¢ negativo"?

A IxEIR:x* >0 B 3x€IR:x* 20 C VxEIR;x* =20 D VxEIR;x* >0
2. Qual ¢ a expressiio equivalente a p A (pA~ q)?

A pv~gq B ~pagq C pnrg D pr~4q
3. Qual ¢ a igualdade verdadeira?

A (x-1) = x*+3x +3x+1 C (x+1) = x*+3x" +3x+1

B (x-1)' = x*+3x* =3x+1 D (x+1) = x’=3x +3x-1

4. Qual ¢ a expressdio algébrica racional inteira?

a < . i -12
A 2x“—x+-§,— B 2x'+145 C vx* -1 D =
X x . . 3
5. Qual é o dominio de existéncia da expressio Jx+1?
A x=-1 B x>-1 C 11{\{:1} D IR
6. Qual é a soma das raizes da equagiio x’ -4x=0?
AO B 1 C2 D 4

7. Qual é o conjunto solugiio da equacio a2 +1=0?

A { } B {.—t]} C {i2} D {_4_-1;-_&2}
8. De um sistema linear <de 3  equagdes e 3 incognitas (x; y;z) sabe-se que
A=-T;A, =T, A, =28 A_ = 14

Qual é o valor de x+y+2z?

A -1 B0 C1 D 2
9. Qual é a igualdade NAO verdadeira?
0= B sen0°=1
A tg90 oo C COS30°=—\/2§ D COtg60°=—?
10. Qual é o valor de tg1845°7 -
A -1 B 0 C1 D «
11. Qual é a condigdo para que |-2x+1|=2x-1?
A \c<—l sz—-l- C x>l stl
T2 2 2
12. A que é igual o produto das raizes da equagao |6x-1|=17?
8 D3

A -8 8 C -
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10
13. Quantos termos tem 0 desenvolvimento de (2x+3) ?

<
14. Considere o conjunto U com n elementos. A cada um dos agrupamentos com p elementos, tal que p <n

que diferem pela ordem de colocagdo ou pela natureza de pelo menos um elemento damos 0 nome de...
A arranjo B combinagio C factorizagdo D permutagao

15. Numa empresa hé sete trabalhadores e pretende-se criar grupos de trés trabalhadores cada. De quantas

maneiras diferentes pode ser feita a escolha?

A3 "B 35 C 210 D 5040

16. Numa caixa contendo 10 doces do mesmo formato, seis s3o de chocolate. Extraindo, em simultaneo, 3 doces

qual é a probabilidade de que nenhum seja de chocolate?

3
i B 2 C L4 D -
10 5 2 4
17. Uma sucessiio @, tal que lima, = diz-se que é...
A divergente B constante C convergente D limitada

n

18. Qual ¢ o valor de lim(1+-1-) ?

feason n
A0 B ¢’ Cl D e
19. Numa progressdo aritmética a, = -36, a, =209 e S, =4325. Quantos termos foram somados?
A2 B 50 C 173 D 209
20. Sejam a,; a, e a;termos positivos de uma progressdo geometrica. Se a,.a; = 81, qual ¢ o valor de a,?
A9 B 7 C6

21. Uma galinha poedeira comegou a sua produgio com 6 ovos e diariamente foi duplicando. Quantos

ovos produziu em 10 dias?
A 24 B 150 C 3072 D 6138

Observe a figura e responda as perguntas 22, 23, 24 e 25.

22. Qual é o0 dominio da fungiio?

A IR {1} B IR\{0} D IR
23. Qual e 0 contradominio da func¢io?
A R - B IR\{0} C IR; D R\{l}

24, Para que valores de x a fungio é negativa?

A o B J0; +o c J10f D [-1; 0]
25. Qual é a equagio da assimptota horizontal? -

A x=-1 B x=1 C y=-1 D y=1
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26. A figura representa o grafico de uma fungdo y = f(x).Qual é o valor de lim £ (x)?
x—+0"

¥

A 4o B 3 C 2 p A

27. Uma fungéo real de varivel real y = f (x), diz-se descontinua num ponto x =« do seu dominio sé

Almf(x)=f(a)  Blms(x)=/(a)  Climf(x)=s(a) D limf(x)=0

X+

28. Qual é 0 valor de Jim 3% 9
=~ 4
A0 B 1 C 4
p =
2
5 5 ~
29. Qual € o valor de Jim Y>2X -6x*11,
x=sw x-7
A2 11 C 32 D o
B —
7
30. Qual é o valor de lim X*~171,
=2 x-2
Al ! C 1 D 0
4 2
31. Qual é a forma correcta do cdlculo da primeira derivada da fungio f (x) =4x+1em x=1?
, . 4x-1 , . 4x+1 " . 4x-4 . 4x+4
A 1)= lim B 1)= lim C 1)= lim D f'(1)=1
f() x—] x-1 f() x—1 x-1 f() x=1 x-1 f() xﬂll x-1
32. Qual é a segunda derivada da fungio f (x) =x"+2x’+x?
A f'(x)=120x B f"(x)=60x>+12 C f"(x)=20x+12x D f"(x)=5x"+6x+1
Observe a figura e respohda as perguntas 33, 34 € 35
33. Qual é a abcissa do ponto em que a fungio 'NAO é derivavel?
4 -2 g - cl p 3
2 2
34. Quais siio as coordenadas do ponto em que a primeira derivada da fungfo é nula?
A (0;-2) B (-20) C (0;0) D (;2)
35. Em que intervalo a fungfio tem a primeira derivada positiva?
A xE —2;E B xe O;-?: C xe 1;i Dxei;+oo
2 2 2 2
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Somente para a Seccio de Letras
36. Sejam P e Q dois conjuntos quaisquer. A que ¢ igual PN Q?
A PNQ B PUQ c PNQ D PUQ

37. Numa entrevista feita a 76 pessoas, sobre o acesso aos servigos de Satide e de Educagio, constatoy-ge
que

todos tinham acesso a pelo menos um dos servicos, 12 aos dois servigos ¢ 42 & Educagdo. Quantas
pessoas tinham acesso a Saide?

A 46 B 42 C 34 D 22

38. Se rectas paralelas ao eixo das abcissas néo intersectarem o grafico de uma fungdo y=f (x)em mais do
que um ponto diz se que a fungio é...
A injectiva B inversa C par D sobrejectiva

39. Na figura estd representado o grifico da funcdo y = f(x). Qual é 0 valor de f'(4) ?

4 v

—6'7‘_4_"”
-
A A BO C 2 D 3 /I

40. A funggo lucro semanal da venda de horticolas ¢ dada pela expressao f(x)=50x-x", onde f (x) ¢

dada em meticais e x em unidade de massa. Qual é o lucro semanal maximo?
A 25 B 50 C 625 D 1250

Somente para a Seccéio de Ciéncias
36. Qual é o ponto do eixo das 4bcissas, equidistante dos pontos P(-2;2) e Q(2;6)?

A (40) B (3;0) c (20) D (4;0)

37. Qual deve ser o valor de k para que os pontos P(%;k), Q(%;O) e R(—1;6) sejam colineares?
3 3 5

A —§ B - C3 D 3
38. Considere a fungdo f'(x)= ksenx+ p cujo D, =[2;4]. Quais siio os valores de k e p?

A k=2ep=4 B k=3ep=1] C k=d4ep=2 D k=lep=3
39. Qual é a expressiio analitica da inversa da fungdo f (x) =log, ( x+2)?

A f" (x)=3‘Nz B [ (x)=3"-2 _ c f (x)=3""2 D f (x)=3.\'
40. Considere Z =1-(k - 5).i. Qual deve ser o valor de k para que Z represente um niimero real puro?

A -5 B -1 C1 D5

FIM
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